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omistamat kaivannot Meksikossa 
ovat suljettavat Chihuahuan val­
tiossa ja amerikalaiset työpäälli­
köt ja työmiehet ovat kutsuttavat
pois.

Salazaria yritetty murhata.
El Paso, 13 p. tannnik. — 

Useita amerikalaisia on vangittu 
kun viranomaiset saavat tietää 
heidän mu

S U O M A L AINEN TEHNYT 
KAMALAN ITSEMURHAN.

(Omalta kirjeenvaiht.)

Kennilvvorth, Utah, tamrnik. 9 
p. — Itsemurhan teki täällä kan­
salaisemme Sanfrid Heikkilä tä­
män kuun 8:nnen päivän illalla
leikkaamalla kurkkunsa poikki

odostaneen salaliiton i ^ar| a, \e’t?eVa', Heikkilä näytti
julkisesti hirttääkseen El Pasos-! S'Vn.kka"1,el,selta viime aikoina,
sa asuvan meksikolaisen kenraalii ?ia u ° . karsien nnelenvi-

jonka epäillään 1912 i ka*SUU(lesta; Kello puoli kuuden
amerikalaisen ‘ieno,tS.a ’llalla han laks‘ ulos 

kenenkään pahaa aavistamatta, 
j Mutta kun
kuulumaan takaisin vielä

suvaitsi vierailla Glasgow'issa, 
oli lehdessä ollut mitä jyrkin ja 
halveksivia artikkeli loordi Der­
byn värväyshommasta. "Se oli 
yksi katalampia vetoomuksia työ­
väestöön, ettei se liittyisi armei­
jaan, sanoi Lloyd George. 
liin iiiiim ziim inniuiH iiiiiiiiin

|  Kansankirjeitä
nuuisiiintiiiuiiHiiiisiinuiHiiii

CALIFORNIA
Salazarin. 
mestauttaneen
Tom Fountainin Parrallissa_ I W1 I I 1 »»» U- . W »• 1 -»-» . £» « • • Ä aa*.

Olishan sitä kaikenlaista sa­
nottavaa tästä kylästä, mutta ne 
voimat joita parhaiden kaipaam­
ille, -puuttuvat. Meillä ei ole va­
kituista kirjeenvaihtajaa ja yksi­
tyiset siihen pian väsyvät, tai 
paremmin sanoen. säikähtävät, 
sillä Reedlevn kirjeitä yritetään 
kääntää Lontoon kielelle. — jos

giksi 'Maderan lähellä Chihuahu-^äjoki. Ympressin kylä. Dullin' ,nabdolhsta- hankk,a karkoitus- 
an valtiossa. Rodriguezin kerällä j lääni, hinland, Europe. Senlisäk- 

hänellä oli vllä hvvin

Meksikossa. Salazar on poliisien *uu ’̂ æyta ei ruvennut
suojassa paennut salaa kaupun­
gista.

Amerikalaisten teloittaja joutu­
nut kiinni?

tuossa
yhdeksän ajoissa, alkoi hänen 
huonetoverinsa epäillä pahaa ja 
tarkastella hänen tavaroitaan. 
Hän huomasi partaveitsen ka­
donneeksi ja taskukirjaan oli il-

tic-J* mestynyt osote : Svante Heikkilä. 
Diamondville, Wyo. Box 441 ja 
hänen oma nimensä ja osote: Py-

REEDLEY.

Chihuahuasta saapuneen 
don mukaan on Villan alapäällik 
kö kenraali Rodriguez otettu van

vangittiin 40 meksikolaista. Car­
ranzan hallituksen puolelta ei ole 
kuitenkaan annettu mitään viral­
lista vahvistusta tälle tiedonan­
nolle. Sen sijaan on tullut tieto, 
että Charles F. Parson on sur­
mattu Babicorassa ollen hän jo 
20 :s amerikalainen. jonka Villan 
sotilaat ovat teurastaneet muu­
taman päivän ajalla.

si hänellä oh y llä  hyvin kevyt 
puku, ettei ollut uskottavaa, että 
hän olisi lähtenyt toisille paikka­
kunnille kenellekään* mitään pu­
humatta. Seuraavana aamuna 
kun mies yhä oli tietvmättömissä, 
läksi meitä' neljä suomalaista et­
simään häntä ja ennenpitkää löy- 
simmekin hänet noin mailin pääs 
sä. rautatien vierestä pölkkyjen 
takaa hengetönnä. kurkku poikki

Meksikolaiset teurastavat vielä I Ja partaveitsi vierellä.
Osotteessa mainittu nimi voi 

ehkä olla hänen veljensä tai jon- 
E1 1’asoon on saapunut tieto, kuu muun‘hänen tuttavansa.

\ ainaja oli myös yksi kovan 
onnen lapsia. Tällä parin kuun 
ajalla, mitä minä iden ollut tääl-

useampia ulkomaalaisia.

että Maderassa kenraali Rodri­
guez olisi mestauttanut 10 ulko­
maalaista. niitten joukossa yksi
amerikalainen matkustaja ja e-jlä. sairasti hän melkein koko a- 
räs englantilainen nainen. Asian jän. Elämän murheet ehkä vei- 
suhteen ei ole mitään varmuutta j vät hänen järkensä, johtaen moi­
silla Carranzan hallituksen asia- seen tekoon. Omien puheittensa 
miehet selittävät Madetun olevan mukaan oli hän yksinäinen mies.
Villan joukkojen 
ettei sieltä voida 
varmoja tietoja.

hallussa niin. 
saada mitään

Meksikolaisia sotaväen osastoja 
ajamaan takaa rosvojoukkoja.

Chihuahua. Meksiko, 13 p. tam- 
mik. — Carranzan joukoista on 
täältä lähetetty 500 miehinen so­
taväenosasto kenraali Trevin n 
johdolla ajamaan takaa • sv 
joukkoja, jotka viime lnaaitar.iU- 
na Santa Ysabelin lähellä teu­
rastivat amerikalaisia kaivospa- 
rooneja. Sotilaille annetun mää­
räyksen mukaan ovat-rosvot am­
muttavat paikalla kun heidät 
kiinni saadaan ilman mitään ar­
moa.

CALIFORNIAN VAALILAKI­
EN UUDISTAMINEN.

(Jatkoa ensimäiseltä sivulta.)

ään neljännclläky ninienellä, 
oleskellut edellisinä vuosina Cum 
bcrlandissa ja Hannassa, \Vvo. 
Joka haluaa vainajasta tietoja, 
kirjoittakoon osoitteella: John 
Katila, Box 3S4 Kenilworth, Ltah

KURJAT TYÖOLOT PACIFIC
BEACHTLLA.

käskyjä niiden perusteella. To­
siasioihin nähkääs ei saisi kajo­
ta. Se on syntiä ja lainvastaista. 
Siksi jokainen elää vaan itseään 
varten tai oikeammin, maanpa- 
lastaan varten ja minusta näh­
den ei siinä olekaan muille kerto­
mista. itse kun sen on kyntänyt 
niin itsensä kai siitä olisi 'he­
delmätkin syötävä. Ja eipä se tai­
da paljon haluttaakaan kirjoitus- 
hommiin kun on koko päivän au­
ran perässä tallustellut tai kon­
tannut rtisinapensaiden ympäril­
lä. Mielellään ne säärensä jo 
oikasee jollekin leposohvalle ja 
lueskelee jotain viikon vanhaa 
Päivälehteä. Auttajaa tai Siionin 
Sanomia sielunsa virkistykseksi, 
sillä ruumiillista huojennusta ei 
näistäkään löydy. Uutisetkin 
näissä "hengenjättiläisissä" ovat 
niin vanhoja, että tavallisesti on 
istuttava automobiiliin ja mentä­
vä jonkun napurin veljen saarnaa 
kuulemaan ja hihkasta siellä kai­
ken kylläisyyden kunniaksi, la 
mitäs siinä on. hauskaa ja kau­
nistahan se on — eräs sivukuike- 
vä metsämies oli luullut että siel­
lä akkoja pieksetään — mutta ei 
mennyt hätään kun näki useita 

¡komeita antoniobiileiä talon ym- 
i pärillä.

Meillä on kaiken, .hvvinv» >;nnin

Ft. Brag gin ilmotukset
Kansalaiset Huom f

B  Z I  L J A D n E I  I k

ni kun “paasi" antoi "pumssin” i 
joululahjaksi. Kyllä sitä jollain I 
keinolla leipänsä saa. Matta ha-, 
luaisin mennä entiseen työpaik- a . polly*n
kaani 'ja tehdä päivän tai kaksi i R iätäliliike Fort Braggitsa 
korkeintaan ja sitte "kuitata" sa- 33  ̂ Main Street. Puhelin 612
nomalla "paasille . että minä o- Miesten pukujen hinta 17 dollarista 
Ien kovin murheissani kun mi- ylöspäin. Puhdistus- ja prässäystyötä 
nun täytyv jättää sinut ja si- ot«taan4 va8ta»n 1» säilytetään pitem- 
nun täytyi nöyrtyä tinion edessä.
Edellämainitut räätäliliikkeenpi- 
täjät ovat uskonnoltaan katolilai­
sia. Leikkuri jonka esityksestä

Mair \Y*ood Parkkiin ja pohjoi­
sesta Tamalpaisvuoreen, joka 
on seudun korkein vuori. Tie­
teen tarkkuudella sanottuna 37 
astetta ja 48 min. pohjoista pi­
tuutta ja 122 astetta 25 min. 40 
sekä läntistä leveyttä.

Työssä käyvät tämän seudun 
asukkaat "Friscossa" melkein 
kaikki, lttkuun ottamatta joitakin 
karjan kasvattajia ja muijia, jot­
ka taloustoimensa sivussa hoita­
vat kanoja sekä kanineja.

Stiegeler Bros m räätäliliik- 
keessä San Franciscossa työsken­
televä leikkuri, S. Vendly esitti 
viime joulukuun 1 p. räätälien 
(Bushelmans) käytäntixin otet|a- 
vaksi aikajärjestelmä ja työnte* 
kijät kieltääntyivät sellaista mää­
räystä noudattamasta, selittäen 
että jos unio sen hyväksyy niin 
luonnollisesti meidän työnteki­
jäin täytyy noudattaa sellaista 
hiotusjärjestclmää. Vähä myö­
hemmin tuli O. Stiegeler, (paasi) 
tyi -huoneeseen hyvin kiukkuisena 
ja kysyi työntekijöiltä, että "mi­
kä vaivaa teitä bushelmannit."

Selitimme että emme haltia mi­
tään rettelöitä ammattiunion 
kanssa. Siihen paasi vastasi, 
"minun liikettäni ei "runnaa” 
bushelmannit eikä unio”.

Kysyimme paikallisunion orga- 
nisecraajalta, josko uniolla on 
mitään sellaista hiotusjärjeste*- 
mää vastaan mitä Stiegeler Bros 
räätäliliikkeessä aijotaan panna 
käytäntöön.

Journeymen Tailors Union lo­
kaali n 2 örganiseeraaja. \V.m. 
Lannefelt sanoi että unio ei tule 
koskaan sellaista aikasysteemiä 
hyväksymään. Uuden järjestelnt. 
käytäntöön tultua olisi työn te­
kijäin pitänyt pitää kirjanpitoa 
siitä mitä lie ovat tehneet ja 
kuinka kau van mikin eri työ otti 
aittaa, kuinka monta minuuttia 
mies viipyi "toiletissa" kerrallaan 
eri tarpeita tehdessään j.n.e. Seu­
raavana päivänä olisi "paasi” tai 
kastanut edellisen päivän työlis- 
toja (ia edellisen kuukaudenkin 
mahdollisesti) kuinka kukin eri 
"bushelmanni” on nopea työs­
sään ja olisi havainnut että jol- 

i loinkin on joku työ tehty hyvin 
. hyessä ajassa ia toinen kerta 
i sama työ on ottanut eneni])’. • - 
( kaa. Silloin sen vähän 'hitanm- 
! man tilalle olisi otettu uusi ja 
joutusampi. Niin olisivat koit­
taneet ottaa ulos työläisestä kaik 
ki mitä suinkin on mahdollista.

Sittemmin ei “paasi"' 'puhunut 
mitään meille työläisille kunnes 

¡joulukuun 12 p. kuulimme hä­
nen puhuvan vanhemmalle vel­
jelleen. A. Stiegeler ille. kuinka 
hänen työläiscnsä ovat kieltäyty­
neet noudattamasta hänen mää­
räyksiään. johon vanhempi vel­
jes sanoi: “Minä en puutu koko 
asiaan ollenkaan. Kun olet al­
kanut niin vie myöskin loppuun, 
talli lopeta se siihen."

Lauvantai-iltana 12 p. "paasi” 
sanoi vrkkopfllkkaa maksaessaan, 
"Minä olen murheissani, kun mi­
nun täytyy antaa sinun mennä 
pois. mutta jos ininä tarvitsen 
sinua niin jätä osoitteesi, että 
voin kirjoittaa sinulle.” 14 p. il­
moitin union organiseeraa'jalle. 
että työmmlku on alussa. Orga- 
nisceraajn meni työn antajilta 
kysymään minkä tähden he mie­
lien työstä eroittivat. johon “paa­
si vastasi: “Oo minä huomasin, 
että se mies oli hidas, työssään". 
Örganiseeraaja sitten kysyi kuin­
ka kauvan se on ollut sinulla 
työssä.” "Faasi" vastasi. "5 vuot­
ta." Nyt vasta huomasi että on 
hidas työssään.

Paikallisunion toimeenpanevan 
komitean kokouksessa 16 p. v.k. 
komitea yksimielisesti päätti että 
Stiegeler’ien on otettava eroitettu 
mies takaisin työhön ‘ja määräsi 
union organiseeraajan. W m. Len- 
nefeltin komitean päätöstä il­
moittamaan. Ilmoituksen kuub 
tuaan "paasi" vastasi. «‘Minä en 
voi ottaa takaisin kun minulla on 
uusi mies tilalla enkä minä tah­
do sitä panna pois työstä."

Union kokouksessa 22 p.v.k. 
oli sitten se eroittamiskysymvs 
uudelleen esillä. Drg. Win. Len- 
nefelt selitti kokouksessa kuinka 
eroitettu mies on koettanutpa: 
soa union parasta kieltäytyessään 
sellaisesta, jota unio ei tule kos­
kaan hy vaksv maan ja Kuitixa se 
on käytännössä zmalrdotonta to­
teuttaa. koska toisinaan saman­
lainen "bushlaus" ottaa enemmän 
aikaa ja ei ole aikaa vesihuonees- 
sa käymiselle,'j.n.e. Lnio päätti 
yksimielisesti, että ‘̂ paasin" on 
otettava eroitettu mies takaisin 
työhön. W m. Leuuefelt ilmoitti 
päätöksestä "paasille" ja sai 
tnyfmtävän vastauksen. Mutta 
nyt on jo pari viikkoa kulunut 
etkä vielä ole eroitettu mies en­
tisessä työpaikasssaan. Saa nyt 

i sitte nähdä mihin toimenpitee­
seen unio ryhtyy vai raukeeko 

j se siihen. Siitä ei ole minuUa 
i tällä kertaa mitään tietoa.

En olg ollenkaan siitä pahoilla-4

O. HARO ELU
myy Hattuja, Kenkiä, Pukuja ja 
kukankaita miehille ja naisillt. 
Franklin ja Laurel katujen kulmassa.

Fort Bragg, Cal.

Pu-

SUUTARI^’
sm. i.ciAMin joiiKit csiiyasesia! ö . , „ 'korjaa teidän vanhat kenkänne
häiriö alkoi on raamatunoppilas ¡ ^ M to n  on auki joka lauantai k e U o ^  . n  Franklin St 4 ‘s , x ¡1—8 jpp., Pyhäluoto &  M aijalan a ju - ; K O iiiu iiin iia n a . x i« u in u u  j u ,  r.»
i » • ¿t.uni’ent) sl,st) hannantu • rn ukkeen yläkerrassa. j ovi postikonttorista etelään.

FORT BRAGG, CAL.♦

ForFBragg Hdw.l Pluinblng
myöpi maaleja ja  rakennustarpeita 
tehdään peltisepän työtä. Putkien 

THE PIONEER LIVERI STABLE, asetus erikoisalamme. H inna t koh- 
............................. 1 tu u llis e t Tarkastus vapaa.

LEE PESOLA, omistaja
Tel. 773. P. O. Box 70, Fort Bragg, Cal.

‘FARMARIEN” KESKINÄISEN PA­
LOVAKUUTUSYHTIÖN

( Bible stundent) siis nannanth •: rIlllkk̂ n' yläkerrassa, 
peksi omiaan. On ollut ennetn- Fort Bragg
min useoissa sanfranciscolaisissa___________________________
liikkeissä takkeja tekemässä sekä ' suomalainen a ju r i- liik .  
■kielimässä isännille kaikki mitä olemme ostaneet entisen Howard

California

työhuoneissa on kuullut toisilta 
työläisiltä.

Eroitettu,

in a juri-liikkeen Main- ja  Laurel ka 
tujen kulmassa

veljekset Pyhäluoto ja  Maijala.
Fort B ra g g ,---------------------- CaliforniaFORT BRAGG.

Osaston kokouksessa tamrnik.
5 p. 1916. hyväksyttiin uusina FORT BRAGG HOTEL.
jäseninä seuraavat henkilöt : ' Huokaa ja  huoneita saatavana päivittäin , 

Ti ti r - t  i i ,  i -  viikottain ja  kuukausittain  kohtuullisilla hin-Matti Follus, Charles R. \  aara, ¡noin*.
Charles T 
inerus

TeL 673

L IIM A T A IN E N  SEN T E K I!
E ttä  avasi ho te llin ! Kun tu le tte  

Fort Braggiin. n iin  poiketkaa Corona 
Nelson Finn Gutn- HUOMi Hyvä ruoka ja hyvät iim akkaat H ote lliin , siellä löydätte levon väsy- 

\ r  ' i '  . .  Ihyvin  sisustetu t huoneet, joilla pyydän palvel- neille raajoillenne ja  ruokaa nälkäi-s e» .1. k. Scott, A . ¡ ia  suom alaista yleisöä. selle vatsallenne kohtuu llis ta  maksua
Grenwall, H. Grenwall. sekä dAviJ)S9n« vastaan sekä kohtelu on hyvä kai-
kunniajäsenenä Lempi kesti, vh- j Fort Bragg, Cal. A. Liimantamen, Prop.
teensä kahdeksan. Se on o ik e in ----------------------------------------- Cor Redwcod Ave-
osastoomme on liittynyt ltlkui- « « < > 0 0 9 0 0 0 0 0 0 0 0 0  Fort Bragg, 
sasti uusia jäseniä näinä aikoina °  BAUMIN APTEEKKI
suureksi suruksi vanhoillisille. «  on Para3 rohdoskauppa San Fran- O 

ciscosta pohjoiseen. Lähettäkää O

Phearson St. 
California

O R A U M T N  A P T E E K K I  0  '' „  ......................
Kelloseppä ja juveelikauppias.

Äänestettiin Caliiornian suoni, i .  pobjolimen. U»lteuäWiä o Kaikenlaisia kelloja, hopeata-
valtkAomitetm tänne .ähe.tämis- ! S ^ k “ L S ™ “  *  ~  Ke,1°> n
ta äänestysehdotuksista. Aihion 0 paa lähetys taataan. 0 korjaus erikoisalana,
osaston ehdotusta ei kannatettu,!« Fort Bragg, Cal. o ALEX CARLSON
eikä Berkeleyn. Fort Braggin o - ! « « « « « « « « « « , « « « « «  -
saston ehdotusta kannatettiin vk- “ ran n **
siniielisesti.

Kestin pojan, Kalle Kestin hv- ’ t x  • •Karjamaki
Hyväri &

vaksi päätettiin pitää isot mark- 
kinailtamat sunnuntaina tk. 9 
pk joista ‘kertyneillä tuloilla poi­
ka lähetetään San Franciscoon 
saamaan lääkärin apua. Sen li- ; 
säksi päätettiin pyytää lupa län- 
sipiirikomitealta lähettää keräys- 
listat hdysvaltain äekä Cana­
dan s. s. osastoille. Asiaa eteen­
päin viemään valittiin kolmi-hen- 
kinen komitea, johon tulivat W . 
A. Gummerus. Ed. Kangas ja A. 
Sinkku.

myyvät ensiluokan
Ruokatavaraa ja Tupakkia, 

Redwood ave. ja Harrison katu­
jen kulmassa.
Puhelin 772. Fort Bragg, Cal.

T o v e r it  toi-ÖV
la! K up 
saapuva;

paikkukunnil- 
•. erä vsli siat

al­

Box 234
Fort Bragg, Cal.

Suomalaiset Huoml

F. 0 . Hyväri
te, jotka nälissänne olette tul­
kaa minun tyköni ja minä ruokin

Cor. Redwood ave & Harrison st. 
FORT BRAGG. CAL.

mitään meikkiäkään seinmoisesta I!KI!IWnmiHlininiasKH» n » “  
havainnut, kun on ne kuitit j a 1"* “
kirjat. tilintarkastajat. ynnä
muut. Jaeki «jn kauhistunut siitä 
kun täällä on alettu tanssimaaan 
n. k. *‘yxsi askel ' tanssia, taan 

pa! cm '»’ u u r  p a r .a u ­
ta li.- t u r

■\< 1

I  Maata myytävänä
S n im B n E K i i i i i u f i n i i iK f n s a in i i »  

MYYTÄNÄNÄ 18 EEKKERIN  FARM
> ;a en nykyaikainen talo. Myö>- 

. i ‘ L . .>nch rr-eddy R e*« veit." T k  
dustelkaa suullisesti, veneellä Callen- 

i derln tokalla ja kirjeellisesti osot- 
tec!’a: Alex Sigurdson, R. F. D., R 1, 
Box 97-a, Astoria, Ore.

M. E. KOFFER
RUOKA- JA SEKATAVARA­

K A U P P A
SAN F R A N C ISC O , CAL.

3801 Seventeenth St., Sanchez St. kulmassa. 
Puhelin M arket 770.

Kaikenlaisia leikkelykstä, 
s ikaan*  ja  tupakkaa, v. m. aina saatavissa. 
Pikainen s ja  säännöllinen kotiin lähetys. 
H innat kohtuulliset.

RÄÄTÄLI I. HIIBACKA 
valmistaa naisten ja  miesten vaatte i­
ta kohtuuhinnoilla. Vanhat myös si­
litetään.

110 K. Street
Rock Springs, Wyoming

■
6r
f:K

on
us. jo,>' 
uomaisi

xaa nnta ’ • uumin, vaan 
merkitkää eoes vajan. >il’ä kan­
san käsi on karttuisa. Asia cm 
nähkääs sillä tavalla, että jxiika 
lääkärin hoidotta on tuomittu 
kuolemaan ia vanhemmat varat­
tomina ollen ja huonon työasian 
vallitessa eivät kykene hänelle 
sitä hankkimaan. Vaan tauti on 
parannettavissa kunnollisen lää 
karin hoidon avulla. Poika on
terveenä ollessaan kuulunut tä- ■ .............. i-- .
kalaiseen osaston soittokuntaan P>aâ * niaĴ ?aa ..^n c?,c hänen saa­
ja sairaanakin ollessaan on avus-! lav.ansa' ' äällä meillä on lasten 

pvnäkoulu opettajan puutteessa, 
jos Kivellä on halua nuorta vä 
keä kehittää, niin hän voi ottaa 

(Jp.tkoa neljännellä sivulla.)

.tain
nitaän sopim at- 

<ippt tois;ssi'. taan
tanssilajeissa. Osaston kokouk­
sessa enemmistön päätöksellä 
voidaan kieltää vaikka tanssi ko- 

• konaan. Oiet lähtenyt kaltevalle 
i tielle koettaissasi pahoittaa klu- 
: bia tanssimaan mieTesi jälkeen, 
i Silla tiellä voi pian luiskähtaa 
i svnodalaisten joukkoon. Klubi

atj lisäksi haali “morkettia" v astaan, 
muuten Kansan Liiton nimissä 

sääntöjen perusteella kuulu­
va koko suonialai.-elle kansalli­
suudelle, kutka vaan yhtyvät jä- 

puoluei-
hin tai eri ryhmiin katsomatta, 
ia niinollen olisi hyvä kokous­
paikka kaikille yhdistyksille ia 
tätä tarvetta varten se perustet­
tiin joku vuosi sitten, kun köyhiä 
oltiin, johon kuuhrivatkin mel­
kein kaikki silloiset suomalaiset. 
Mutta nyt kun ovat rikastuneet, 
ovat sitä myöden myös riitaantu­
neet etteivät enään sopineet yk­
sille joulujuhlille eikä uudenvuo­
den viettoon, kuten ennen. Kym­
menen vuotta kestänyt yksimie­
lisyys on Majoitettu River Bei. 
flin koiiluhuoncella — ilman 
vuokraa — sekä kaikenlaisissa 
nurkkakokouksissa ilman vuok­
raa myöskin, sillä eihän sitä 
muuten autoinobiileissä ajeta. 
Minä puolestani olen koettanut 
keksiä syytä tähän hajaantumi­
seen. Mutta anteeksi, se on ai­
noastaan se ristiriitainen kristil­
lisyys ja vaikka Kansan Liitto 
perustuu kristillissiveelliselle 
pohjalle, ei sen eteen uhrata sent­
tiäkään. jos mahdollista döyde- 
tään huone ilman vuokraa. Kuu­
lojen mukaan odottelemat jotain 
pakkohuutokauppaa muutamille 
tonteille, johon sittemmin -pysty­
tetään kuudestoista kirkko Reed- 
leyhin. I ästä jo voi päättää mi­
kin suuntaan ollaan menossa.

Uudenvuoden aattona olleet 
Kansan Liiton ompeluseuran 
myyjäiset onnistuivat kokolailla 
hvvästi. Olisi saanut olla enem­
pikin ompeluksia. kyllä ne kau­
paksi olisivat käyneet, jota vas­
toin kristilhsmielfsten myyjäiset 
eivät ollenkaan onnistuneet. Ikä- 

• viisti kyllä, mutta "eihän tuota 
osaa parempaa toivoakaan kun 
sinne ei tullut ketään hoopoja” 
sanoi yksi heikäläisistä.

Työtä etsiville olisi myös hyvä 
¡ilmoittaa, että ei tulla tänne päin

tstrial Fishermen's i moni 
sihteeri F. W. Lambert on läliet-i 
tänyt Toverille julaistavaksi seii-'^4 
raavan. Pacific Beachin työoloja 
koskevan kirjelmän. , , , . .. . . .

Pacific Beach. W ash tamrnik. 9 j *eneksi Kansan Liittoon 
p. — Koska työväenlehdissä ei 
ole näkynyt selostuksia raakun- 
pyvdys.äjien asemasta täällä, 
niin Industrial Fishermen's Lnio 
haluaa tehdä yleisölle tiettäväksi 
• ilot sellaisenaau kuin ne todelli­
suudessa vallitsevat nykyään.

Kuluvan nostokauden alussa 
kannutuslaitosten yhdistys mää­
räsi $10 rajan sen suhteen kuin­
ka paljon kukin pyydystäjä saa 
tarvikkeita kuukaudessa: toisin 
sanoen, jos pyydystäjällä ei ole 
rahaa maksaakseen ruokavarat 
y. m. tarvikkeensa, niin kannu- 
tusjaitokset antavat luottoa ai­
noastaan $10.

Beachissä vallitsevien tilojen 
takia Industrial Fishermen's Uni- 
on jäsenet (kaikki vanhoja pyy­
dystäjiä) ovat joutuneet velkaan 
yhtiöille, joille he myyvät Paak­
kuja (clams), summat vaihdellen 
$10—$200 nykyisin. Olojen nv-

tvä toimenpiteisiin vaatiakseen 
nyt hyväksytyn lakiesityksen v- 
leisäänestyksellä ratkaistavaksi.
Kuvernöörin vastustajat tukevat 
kantansa siilien, että ylimääräi­
sissä vaaleissa viime lokakuun 
2(> p. nonpartisan vaalilaki hyljät 
tiili 2U.0CÖ äänen enemmistöllä 
■huolimatta siitä että sekin oli lain 
laatiiakunnan istunnolla saatu 
hyväxsytyksi kuvernööri Johnso­
nin toimesta. Sen lisäksi päätti­
vät kuvernöörin vastustajat, että
on esitettävä uusi lakiesitys v, ; kyi*ellä ollen me pyydämme kaik 
leisäänestxksellä päätettäväksi kia *uoramielisiä henkilöitä pysy- 
että kiellettäisiin valtion lainlaa- ,räan Pois L5eathista kunnes olot 
tijakunnan 'jäseniltä oikeus toi. korjaantuvat, suodakseen pyydys- 
mia suoranaisesti valtion palve-' taj’1,c tilaisuuden hankkia koh- 
luksessa palkkaa nauttivana vir-itnn,I,scn toimeentulon. Niiden 
kailijana taikka tilapäistoimien j',tka a’kovat kaivaa raakkuja, ei 
suorittajana. Nvkvisen lainlaati- J”taisl antaa m,tään huomiota 
kikunnan jäsenistä 14 on vai- kann«ttai1$" yhdistyksen ilmoi- 
tion viroissa olevia ja voisi ku- t,lks,lle- silla ne ovat harhaan-
vernööri koska tahansa ottaa heil- ,l‘btavla ,->a ¿ailiee li.-ua

Sea Beach I igckmg Co., seka 
Scof ia Elmore vhtiot ovat viha-ta pois virkapaikat: se saattoi 

niin kuvernöörin vastustajat us­
kovat
riä ja

. __  ... ... I mielisia jarjestvneelle tvovaestol-Utelemaan kuvernoo- , » ì i • •' »».»x • • *c. joten kannukalojeii ja raakku-aanestamaan Kaikissa asi- J J J...........* i ijen kävttäjien toivomme tietävän"■»a kuvernöörin esityksen puo- ■ •
lesta. miten heidän on suhtauduttava 

noihin laitoksiin F. \\’i Lambert.

totnanijiaa
sima

M aailmannäyttely rakennuksesta 
keuluhuone.

Ennenkuin lainlaatija-kunta ha- ’
josi h

SE BRITTILÄINEN
VAPAUS.

SANAN-

lyväksyi se vielä esitvksen. Työväenlehti "Forward" lakkau­
s ta  v altion normaalikoulun hai-i tettiin*siksi, että se uskalsi se 
*’”to oikeutetaan mvvmään kou-
-i:n nyxvisen paikan ja huoneus- 
ton sekä ostamaan varoilla San 
1 ranciscon mailman-näyttelyken- 
‘ dtä Caliiornian rakennuksen a- 
lueeu sekä sisustamaan sanotun 
ra

lcstaa miksi sotaa käydään, 
tunnustaa "sananvapaus”-mi- 
nisteri Lloyd George.

Lontoo, tannnik. — Alahtio-
, t --------  —  — , neessa keskusteltiin puolisen tun-
^ennuksen ajanmukaiseksi kou-i Ja Glasgow‘issa. Skotlannissa il- 

’•’•ikenm xseksi. Ostettavan maa ■ mestyneen työväenlehti "Eor- 
«i.uevi hinnaksi laskettiin $32?. j uard in" lakkauttamisesta, ja am- 

’■nitta niin ainakin väitti i puutavarani ¡liisteri David Lloyd000
"”iuan kansanedustaja sen arvo 
tulee muutamassa vuodessa ko-

(.ieorge vastaili kysymyksiin. Hän 
lainaili otteita lehden lausunnasta j 

in’«tinaan miljoonaan dollariin. Jo ¡alkaen heinäkuun alusta, koetta 
katapauesessa oli päätös näytti-j en osottaa, kuinka lehti oli her- 

ayhtmhe ia näyttely paikan ym- liannut kuningasta ja — mikä kau 
a:istoila maat;» omistaviPe edvl- hein,a — oli alituisien vaktiutta- 

• en rytkäy.s. $325.000 *< uh,ra. rut. että kayitahstit ovat sytyt- 
fiuitiksen pihaiiiäasta ei h tämän sodan, saadakseen
"mkaan mikään haTveksv.! UU iäkseen suurempia voittoja.
' 'l,nia- Samana päivänä kun ministeri

varsinkaan nam talven aikana. 
Parhaat työt teetetään japanilai­
silla, joten ainöastana jää halon­
hakkuuta suomalaisille “Mocjioil- 
le” ja sitäkin niin pienessä mää­
rässä. ettei kannattaisi mainita, 
mutta mainitsen sentähden. kos- 

eika
ole

näillä "rusinaiarmeilla” 
paljon halkometsää.

Hoopo.

MARINEVIEW.
Lähes vuosi on siitä kulunut 

kun viimeksi Toveriin kirioitin, 
en täältä vaan San Franciscosta.

Tämä Marine \ ’;e\v sijaitsee 
San Franciscosta mm Aseen n An 
14 mailia ja rajoittuu Mill Val­
lein kauppalaan idästä, etelästä 
Bolines vuoristoon, lännestä

tanut huvitoimikuntaa. Vanhem­
mat ovat monivuotisia osaston 
jäseniä ja toimihenkilöitä. 'Mc 
olemme täällä alkaneet avustuk 
sen. Toverit toisillakin paikka­
kunnilla, ryhtykää pelastamaan 
nuorta miestä 'varmasta kuole­
masta. Terveeksi päästyään hän 
tahtoo maksaa lainan takaisin ■ 
toimimalla innokkaasti aatteem- ■ 
me hyväksi.

Muuttokortit on annettu set; . 
raaville: Herman Särkelälle ja 
Lenjani Räisäselle Litchburgiin i 
Mass., sekä Aarne Heinolle Buf­
faloon. N. Y.

Osaston »postipaksilla saa käv- 
dä ainoastaan kirjeenvaihtaja 'ja 
taloudenhoitaja.

Iltakoulua päätettiin ryhtvä i 
hommaamaan paikkakunnalle. ! 
Asiaa eteenpäin viemään valit­
tiin Lino Koivisto, \\ . A. Gum­
merus sekä H. Kujala.

Klubin kokouksessa luettiin 
Jack Kiven lähettämä kirje, jossa 
hän vaatii klupin maksamaan ta­
kaisin häneltä lainatut 650 dolla­
ria, sekä ilmoitti katkaisevansa 
kaikki suhteet osastomme kans­
sa, eli toisin sanoen, hän halu­
aa siirtyä porvarien leiriin. Sa­
noi klubin liaalin muuttuneen , 
‘ intoliimojen hieromapaikaksi ja 
lierin» ia kutkuttavaksi hurmatan- 
tereeksi. jossa ei anneta nouseval­
le. ¡Kilvelle kehitystä, vaan päin­
vastoin painetaan ne lokaan"! 
Mistäs olet mies mokomia aja­
tuksia päähäsi saanut? Et ole 
tainnu pitkään aikaan kävdä naa­
lilla toimintaan osaa ottamassa, 
taikka katsomassa, koska /yhdyt 
moiseen porvarien nuottiin. Mi­
näkin kun tulin viime talvena

h riscosta sinne Northspuriin, 
niin vanhoilliset soittivat samaa 
nuottia luullekin kaiken kesää. 
Sanoivat bort Braggin osaston 
olevan k» konaan roistojen hal­
lussa y. m. semmoisia vanhoil­
listen kahviiuttuja. Sanoin ollee­
ni ennenkin Fort Braggin. sekä 
monessa muussi osastossa enkä 
ole huomannut mitään sellaista. 
Enkä taas ■ - iän täällä i ie

H A LU TA A AA HYVÄ

KUOPPA-SJULn
ja neuvoja sen rakentamiseen

Kirjoittanut C. F. Chase, Suom. John Koski 
Kust. Amerikan Suom. Sos. Kustannusyhtiöt

on
kirja jonka kautta maanviljelijä saa kaikki tarpeelliset 
tiedot \tioppasäiliön rakentamisesta ja olisi siihen maan­
viljelijöiden tutustuttava. Kirjaan on liitetty 18 kuvaa 

selostukseksi kuoppasäiiiön rakentamiselle.
HINTA AINOASTAAN 10 SENTTIÄ.

Saatavana kaikista suomalaisista kirjakaupoista ja 
kirjall.i-tinsasianiieliilt;* Amerikassa tai tilaamalla suo­
rastaan konttoofistamme.

TOVERIN KIRJAKAUPPA
Box 99 ASTORIA, OREGON

5 STATE ST., 
Haarakonttorit:

73 Hínover St

SB 6.25
DOLLARISTA

MAKSAMME TOISTAISEKSI KAIKISTA RAHA- 
LÄHETYKSISTÄ SUOMEEN.

Allekirjoittaneet sekä Suomen Höyrylaiva Osake­
yhtiö, Helsingissä takaavat, että rahat varmasti perille 
saapuvat.
F IN L A N D  STE A M SH IP CO. A G E N C Y

(Suomen Höyrylaiva Osakeyhtiön Asioim ieto)
E. A. Hedman, Johtaja

NEW YORK, N. Y.

Borten, Mas3
"’ îü ' j j u e a ¿U \ - uhi kaîftg-
iusvälineisiin (ahi myydään halvalla. 
Tiedustelkaa osotteella: Aifred John­
son. Lexington, Wash.


